

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年3月

星期一

23

农历乙未年二月初四

十七清明

天气: 多云到阴; 偏东风3~4级;
15°C~7°C; 市区空气质量: 良

今日12版

总第14461期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

养正毓德小公民

——江东镇安小学未成年人思想道德建设纪实

陈敏 张绘薇 杨磊

格养成教育更为重要。

多年的坚持,让镇安小学的未成年人思想道德建设开展得独具特色。最近,学校又获得了全国未成年人思想道德建设工作先进集体的荣誉称号。据了解,到目前为止,获此荣誉的学校宁波市就这一家,浙江省也只有两家。

童蒙养正国学毓德

一道高高矗立的中式新大门,两边是一副出自《笠翁对韵》的名联:“元亨利贞,天地一机成化育。仁义礼智,圣贤千古立纲常。”门楣上悬挂着“甬城国学堂”5个大字,一尊孔子雕像正对着大门口。

校园内的教学大楼更是红砖白墙、古色古香,立柱上,走廊旁是《三字经》、《道德经》、《论语》的经典名句……走进镇安小学,仿佛走进了一部立体的、会说话的国学经典教科书。

校长顾秋红希望学生在优秀传统文化的潜移默化中调整价值认同和行为倾向。

五年前,镇安小学开展国学教育,推出了“启智怡情”国学文化课程、“养正毓

德”德育国学课程和“修身养性”国艺活动课程三大体系。

担任教学任务的语文教研组打起了头阵,用了一年时间编纂了一套《小学国语读本》作为国学课程的校本教材,上下两册分别对应高年级段,“阅读和学习文言文,对传承中华历史文化大有裨益。”参与课程建设的语文教师汤萌并不担心文言文超出学生的理解范畴。事实证明她是对的,国学课上,学生们兴趣盎然。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”“人而无信,不知其可也。”……如今镇安小学的学生,成了一个个国学迷,经典名句常常脱口而出。更让家长高兴的是,潜移默化中,这些经典名句成了孩子们的行为准则,501班秦泽坤妈妈惊喜地发现,儿子不知从什么时候起变得懂事了,每次放学回到家,第一件事就是给妈妈打电话报平安。去同学家玩,也会给妈妈留个纸条告知去向。“出必告,反必面。”儿子认真地告诉妈妈。

国学进课程的同时,学校还围绕“爱国、孝敬、仁爱、励志、为学、自律、交友、勤奋、廉洁、诚信、谦逊和团结”十二个主题的传统美德教育活动,让学生们时时

浸润于国学精粹。

落小落实培养道德小公民

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”镇安小学贯彻这一校训,用国学深厚的文化底蕴丰富学生心灵,让小学生铭记并能在日常生活和主题队活动中笃行,引导学生从小事做起,养正品行,做一个正直善良、举止文明优雅的人。

在镇安小学,有个让家长们拍手称好的“六个好”活动:“六个好”即:走好路、说好话、写好字、扫好地、排好桌、做好操,列出了学生在校学习生活中最基础也最容易忽视的细节。

如“走好路”包括,校内走路慢慢走,轻轻走;上下楼梯靠右走;课间文明休息,不追逐,不奔跑,不在走廊过道上嬉闹、跑跳,不在地上摸爬滚打;不随意乱踏草坪;集会出操排队做到快、静、齐,行走按次序,步伐整齐,摆臂有力,不插队,不说话;放学路队排整齐,遵守交通规则,走人行道,走斑马线,横穿马路左右看;上学、放学路上不在小店游逛。

【下转第4版】

培育和践行
社会主义核心价值观

503班同学袁恺旸,连续5年用自己的零花钱与黔西南州的王同学结对助学,帮助他扬起生命的风帆,被国家教育部授予第十届宋庆龄奖学金。

603班同学傅楚添,在每年妈妈生日和自己生日那天,为“母亲水窖”项目捐献压岁钱,至今已捐建4个“母亲水窖”,被授予宁波市美德少年荣誉称号。

303班小谢同学突患白血病,医药费无着落,全校师生纷纷伸出友爱之手,短短几天内,捐款27万元……

一个个温馨而感人的故事发生在江东区镇安小学——一所奉行“德育为本”的百年老校。

“一个知识不全的人可以用道德去弥补,而一个道德不全的人却难以用知识去弥补。”在镇安小学校长顾秋红看来,学校的责任不仅仅在于传授知识,人

宁波市鄞州区投资合作局公开选调事业人员公告

宁波市鄞州区投资合作局是管理、指导和综合协调全区招商引资工作的职能部门,承担全区重大招商活动的组织实施及重大项目洽谈招引工作,是鄞区政府直属事业单位。现根据工作需要,面向社会公开选调在职工事编制人员2名,从事招商岗位。有关事项公告如下:

一、公开选调的范围和对象:宁波大市内财政全额补助的事业编制人员。

二、公开选调的资格条件:1、1980年1月1日及以后出生,男性;2、从事经济相关工作三年以上;3、全日制普通高校本科及以上学历,经济学类、理工类专业;4、未受过刑事处罚或党纪政纪处分,历年年度考核均为称职及以上等次;5、身体健康。

三、公开选调的程序和办法:公开选调采取考试(面试)和考察相结合的办法进行。选调程序为报名、资格审核、面试、体检、考察、办理调动。

四、报名时间:2015年3月30日—4月3日。

五、报名地点:宁波市鄞州区民惠东路16号财政大楼10楼,鄞州区投资合作局1002室。联系电话:28871703 李老师

报名表等具体事项详见鄞州区人力资源和社会保障局网站(<http://www.nbyzrs.gov.cn/>)和投资鄞州网站(<http://yinzhouchina.nbyz.gov.cn/>)。

宁波市鄞州区投资合作局
宁波市鄞州区人力资源和社会保障局
2015年3月23日

养正毓德小公民

——江东镇安小学未成年人思想道德建设纪实

陈敏 张绘薇 杨磊

格养成教育更为重要。

多年的坚持,让镇安小学的未成年人思想道德建设开展得独具特色。最近,学校又获得了全国未成年人思想道德建设工作先进集体的荣誉称号。据了解,到目前为止,获此荣誉的学校宁波市就这一家,浙江省也只有两家。

童蒙养正国学毓德

一道高高矗立的中式新大门,两边是一副出自《笠翁对韵》的名联:“元亨利贞,天地一机成化育。仁义礼智,圣贤千古立纲常。”门楣上悬挂着“甬城国学堂”5个大字,一尊孔子雕像正对着大门口。

校园内的教学大楼更是红砖白墙、古色古香,立柱上,走廊旁是《三字经》、《道德经》、《论语》的经典名句……走进镇安小学,仿佛走进了一部立体的、会说话的国学经典教科书。

校长顾秋红希望学生在优秀传统文化的潜移默化中调整价值认同和行为倾向。

五年前,镇安小学开展国学教育,推出了“启智怡情”国学文化课程、“养正毓

德”德育国学课程和“修身养性”国艺活动课程三大体系。

担任教学任务的语文教研组打起了头阵,用了一年时间编纂了一套《小学国语读本》作为国学课程的校本教材,上下两册分别对应高年级段,“阅读和学习文言文,对传承中华历史文化大有裨益。”参与课程建设的语文教师汤萌并不担心文言文超出学生的理解范畴。事实证明她是对的,国学课上,学生们兴趣盎然。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”“人而无信,不知其可也。”……如今镇安小学的学生,成了一个个国学迷,经典名句常常脱口而出。更让家长高兴的是,潜移默化中,这些经典名句成了孩子

们的行为准则,501班秦泽坤妈妈惊喜地发现,儿子不知从什么时候起变得懂事了,每次放学回到家,第一件事就是给妈妈打电话报平安。去同学家玩,也会给妈妈留个纸条告知去向。“出必告,反必面。”儿子认真地告诉妈妈。

【下转第4版】



“驴”行大雷古道

昨天上午,来自省内外的1100余名登山爱好者相聚奉化市尚田镇,参加2015年奉化户外运动旅游年暨尚田大雷山古道开游仪式。这条经过整修的古道以海拔809米的大雷山为中心,全长约20公里,途经大山、驻岩、张家坑等古村,串起众多史迹与秀丽的自然风光,现代农庄果园。

(严龙 孙吉晶 王加廷 摄)



雾中越野

昨天上午,“江南50KM越野赛”在鄞州区龙观乡举行,来自全国各地的近百名选手参赛。作为江南100系列赛之一,该项赛事设置50公里和32公里两个组别,累计爬升约3600米。

(徐能 李名禾 黄莹艳 摄)

象山影视城杯
美丽宁波摄影竞赛

“百村竞赛”凝神聚力助推项目 奉化围绕轻轨等重大工程营造无障碍施工环境,130余村(社区)参与角逐

务书。

新常态下,奉化要超赶发展,离不开项目的重要支撑。“今年各类建设项目多、时间紧、任务重,我们希望通过开展‘百村立功竞赛’,在全市营造争先创优、催人奋进的良好氛围,进一步激发村(社区)组织和基层干部的积极性、主动性和创造性。”奉化市委组织部相关负责表示。

立功竞赛激发了村党员干部干事创业的热情。为保障省重点工程佛教名山建设,溪口镇今年需征地近700亩。“工作任务很重,但我们有信心完成年度工作任务,争取先入。”溪口镇上白村书记徐华栋说。莼湖镇东谢村需征地56亩,重点保障沿海供水二期工程和东环线延伸工程,这是市镇两级排定的民生工程、实事工程。东谢村书记谢国恩表示:“原先干工作的目标是完成任务,现在更多的是为了争先创优,劲往一处使,班子更

加团结了。”

据悉,“百村立功竞赛”中,既有2015年省、宁波、奉化各级重点工程、重大项目,也有事关各镇(街道)经济社会发展和民生改善项目,涉及该市全部11个镇(街道)。

记者在参评条件中看到,村(社区)参评“先进单位”的,既要配合好镇(街道)和指挥部工程进场、施工,也要积极化解矛盾纠纷,营造无障碍施工环境。为及时督查竞赛进度,奉化市委组织部已牵头督查考核室、发改局、征收办等相关部门组成考评小组,将对各个项目任务实施动态管理,最终从村(社区)中评选出“百村立功竞赛”先进单位,从村(社区)干部中评出“百村立功竞赛”功臣。“百村立功竞赛,要保障好重点工程项目的建设,更要凝聚一种精神、造就一支军队。”考评小组相关负责人说。

引进小企业 孵出“大块头” 宁波电商城打造第三方服务大平台

本报讯 (记者张伟正)近日,占地17000平方米的宁波邮政跨境电商电子商务示范园正式落户宁波市电子商务孵化基地。宁波邮政将利用孵化基地集中收寄、物流仓储、金融结算等专业化服务,打造我市首个邮政跨境电商总部集聚区,预计今年6月投入运营后,第一年包裹量将达到6000单,网络交易额3亿元。

去年以来,我市电子商务蓬勃发展。为了给广大电商企业提供完备的专业化服务,去年底,市电商城投资开发有限公司在江北长兴158电商产业园启动首个市级电子商务孵化基地建设。孵化基地定位为引进中小型电

子商务企业、电子商务服务企业及电子商务第三方交易平台企业,打造专门服务于电子商务创业群体的综合性、多元化服务平台。

宁波电商孵化基地首期启动面积36000平方米,将建设跨境电商示范园、电子商务云仓储基地和宁波网商培训中心,成为融物流、仓储、培训、金融支付等服务于一体的电商孵化大平台。目前,中烟新商盟、网盛生意宝、中远物流等国内重点电商企业已签约入驻,开展物流、仓储和第三方交易平台等业务。此外,跑步指南、左微右邻、胜客体育等创业型企业也已签约,入驻孵化区的企业数量达到了15家。

90后“创客班”高效创业引热议 大胆拥抱创业“最好时光”

后续报道

本报讯 (记者易鹤 余晓辰)“大众创业迎来最好的时光,大学生应该发挥自身极富创造力的特点,尝试将自我的激情和热情投入到创业当中”、“90后学子‘创客’的创业成绩单让我们获得了更多创业的勇气”、“创业知易行难,不同的人有不同的路径选择”……3月20日,本报刊发了浙江万里学院“创客班”一个学期四分之一学生有了创业项目的消息后,光明网、浙江在线、中国宁波网等十多个网站纷纷转载报道,引起社会各界广泛关注和热烈讨论。大家认为,宁波应搭建更多创业创新平台,加强创业教育和引导,为点燃大众创业激情多加一把柴。

大学生“创客班”成为高校焦点话题。万里学院大二学生小敏说,学哥学姐的创业激情让她既佩服也羡慕,“‘创客班’几乎一夜成名。今

年如果再招生,我也打算报名,为自己的创业梦放手一搏。”宁波城市职业技术学院学生付彩霞和4位同学在速卖通开了一家网店。“跟‘创客班’比起来,我们才刚刚起步,感觉差距不小。今后将以他们为榜样,不断学习,不断创新。”

来宁波开会的爱创业首席服务官顾冰说,拥有90后毕业生的人数已成为投资界“攀比”的资本,青年人的创新价值由此可见一斑。他建议大学生到创业者身边去打拼,“这更适合大多数有创业意向的大学生”。顾冰的看法得到了宁波亚商资本加速器总经理于伟霞的赞同。她说,万里“创客班”的模式很新颖,不过创业更需要务实和理性,一次性创业成功只属于少数派。

甬港现代创业服务中心主任赵庆看好“创客班”。“现在是创业最美好的时光,创业者应该把握机会大胆创业。”赵庆透露,他们将成立创投基金,帮助创业者完成天使轮融资,提高创业成功率。

叶剑鸣任中共象山县委书记

本报讯 经省委批准,中共宁波市

委决定:叶剑鸣同志任中共象山县委书记、常委、委员职务,省委已有任用。

海曙引入社会资本
参与民生工程建设
联丰公共停车场昨开建

第2版

市住建委
就征收热点问题答疑

第4版

突尼斯巴尔杜博物馆遇袭案
恐怖袭击枪手
原是快递员

第12版

